
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第４回検討会を開催しましたので、検討会の概要についてお知らせします。 

 

志村小と志村四中との小中一貫型の

学校設置に向けた円滑な準備を計画的

に行うため、検討会を設置し、子どもた

ちの教育環境を充実させていくための

検討を行っています。 

※第４回検討会では、新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止対策として、マスクの着用や手指の消毒などを実施しました。 
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志村小・志村四中 
小中一貫型学校設置 
検討会ニュース 第４号 

発行日：令和３年10月 28日 

発 行 ：板橋区教育委員会事務局 

【第４回検討会】 

開催日時：令和３年 10月 8日（金） 

18：15～19：15 

開催場所：グリーンカレッジホール 

３階 教室１ 

これまでの協議経過をホームページに掲載しています！ 

「魅力ある学校づくり協議会（志村小・志村四中）」と「志村小・志村四中 小中一貫型学校設置検討会」
のこれまでの協議経過を知りたい方は、ホームページ等に協議会と検討会の資料、議事録（要旨）とニュー
スを掲載していますので、ご覧ください。 

➡ホームページ等の詳しい案内は４ページに掲載 

 

学校の伝統・歴史の保存について検討しました 

志村小と志村四中の学校の歴史の保存について検討し、様々な意見が出ました。 

※委員から出た意見の詳しい内容については、ホームページの議事録（要旨）をご確認ください。 

 

➡概要は４ページに掲載 

第３回通学区域・通学路作業部会の変更案について報告しました 

第３回作業部会からは、新規委員（北前野小と志村坂下小の学校関係者）
を交え、小学校の通学区域の変更案と中学校の通学区域の検討の進め方
等について意見交換を行いました。 
 
 
 
○現在の通学区域校より志村小の方が近くなる区域 

⇒北前野小と志村坂下小の通学区域の一部を志村小へ変更 
○移転後の志村小までの距離が最も遠くなる区域 
 ⇒首都高側に学校敷地の出入口を設置 
 

これら第３回作業部会の変更案を検討会に報告し、検討会としての小学校の
通学区域の変更案がまとまりました。 
 

➡くわしくは、２・3 ページに掲載 

小学校の通学

区域の変更案

がまとまりま

した！ 
志村小の移転に伴う、作業部会の変更案の内容 
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第３回通学区域・通学路作業部会の報告について 
第３回通学区域・通学路作業部会の検討内容を報告し、小学校の通学区域については、下記のとおり、
検討会としての変更案がまとまりました。また、中学校の通学区域に関する課題や検討の進め方につい
て意見交換を行いました。 

～現在の通学区域～ ～通学区域変更案～ 

◌検討会としての「小学校の通学区域の変更案」がまとま

りました。 

○検討会の変更案にそって、教育委員会でも検討していき

ます。 

○次回以降、中学校の通学区域について本格的に検討して

いきます。 

○通学区域の変更時期については、中学校の通学区域の検

討後に検討していきます。 

 ※令和９年４月の開校を予定していますので、すぐに通学区

域が変更になる訳ではありません。 

小学校の通学区域 

 ①新規委員を交え、意見交換 

第３回作業部会から、通学区域変更検討
区域である北前野小と志村坂下小の各
学校長とＰＴＡ代表者が検討会委員と
して出席し、意見交換を行いました。 

 ②小学校の通学区域の変更案がまとまる 

作業部会では、「小学校の通学区域の変更
案」がまとまりました。 

子ども達の安全性を第一に考え、 
志村小の移転に伴い、以下①、②の対応と
なりました。 

①現在の通学区域校より移転後の志村小
の方が近くなる区域 （地図上の㋐と㋑） 

 ⇒通学区域を志村小へ変更する。 

②移転後の志村小までの距離が最も遠くな
る区域 （地図上の㋒） 

 ⇒施設面での対応として、学校敷地の
出入口を首都高側に設置する。 

 ③検討会としての変更案がまとまる 

作業部会の変更案を検討会に報告し、検討
会としての変更案がまとまりました。 

前回の第３回検討会では、新規委員として小学校の通学区域変更検討区
域の学校関係者を交え、意見交換を行うことを決定しました。 

第３回作業部会と第４回検討会では、この進め方に沿って、さらに検討
を行いました。 

○小学校の通学区域の変更案 

通学区域変更予定住所地 現在の通学区域校 通学区域変更予定校 

志村三丁目 12 番から 14 番まで・16 番 
北前野小 

志村小 
相生町１番から４番まで 

志村三丁目 17 番から 32 番まで 
志村坂下小 相生町５番から９番まで・14 番から 

16 番まで・18 番 

 

 
中学校の通学区域 

中学校の通学区域について、検討の進め方
や通学区域に関する課題について意見交
換を行いました。 

小学校の通学区域と同様の留意事項４点
に、新たな視点として「通学区域と学びの
エリアとの整合への配慮」を加えることに
なりました。 

○作業部会等で出た意見 

・子どもたちの安全が一番大事だと思い
ます。 

・板橋区内の全ての通学区域と町会・自治
会の区域や学びのエリアとの整合を図
ることは難しいと思います。 

 

 

学びのエリアとは、区立小学校と区立中
学校を２２の中学校単位に分けたグル
ープのことです。 

板橋区では、学びのエリアを核とした小
中一貫教育を推進しています。 

 

通学区域を変更することで、

より近い小学校に通えるので

あれば、子どもたちの安全性

が向上すると思います。 

 

通学区域を変更することで、

環状八号線といった幹線道路

を渡らずに通学できることは

良いと思いました。 
 

学校規模 通学距離 

安全性 

通学区域と学び

のエリアとの整

合への配慮 

町会・自治会

の区域との整

合への配慮 

学びの 

エリア 

通学区域の変更を検討す

る際の留意事項や視点 

移転 

中学校の通学区域については、次回以
降、本格的に検討していきます！ 

志村小 
 

現志村小 
 

北前野小  
北前野小  

学びのエリア 

とは？ 

㋐ 

㋑ 

㋒ 

志村坂下小
小 
 

志村坂下小
小 
 

※検討会の変更案にそって、教育委員会でも検討していきます。 

移転後の 
志村小 
 文 

文 

文 

文 

文 

文 

文 
移転 
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検討会ニュースの公開開始など地域の学校に関する情報を発信

します。ぜひ、ご登録をお願いします！ 

○アカウント 

 Ita_newschool 

 

第４回検討会を開催しましたので、検討会の概要についてお知らせします。 

 

 
※検討会は原則傍聴できます。会場にて受付の手続きをしていただきますので、時間に余裕をもってお越しください。 

次回検討会予定 

開催日時：令和３年1２月中旬（予定）   

場  所：未定 

内  容：▪通学区域・通学路作業部会の報告について 
（予定） 
▪学校の伝統・歴史の保存について（予定） 

 

 

 

発行元 板橋区教育委員会事務局  

新しい学校づくり課学校配置調整第一係 

TEL  3579-2624 FAX  3579-4214 

※「ＱＲコード」は株式会社デンソーウェーブの

登録商標です。 

 

４ 

学校の伝統・歴史の保存について 

ホームページのご案内 

「魅力ある学校づくり協議会（志村小・志村四中）」と「志

村小・志村四中 小中一貫型学校設置検討会」で使用した

資料や議事録（要旨）、ニュースはホームページから見る

ことができます。 

また、新しい学校づくり課と各地域センター（志村坂上・

前野・中台・蓮根）の窓口で閲覧することもできます。 

なお、ニュースについては、検討の経過を広く周知する

ため、志村四中の通学区域内の区立小・中学校や近隣の幼

稚園・保育園の保護者への配付等を行っています。 

ツイッターのご案内 
板橋区魅力ある学校づくり 
（東京都板橋区教育委員会 
事務局）公式ツイッター 

○アクセス方法 

QR コードを読み込むか、ツイッター検索

にアカウントを入力し、検索してください。 

 

日時等は決まり次第、ホーム
ページとツイッターでお知
らせします。 

志村小と志村四中の学校の伝統・歴史の保存について、保存方法（記念室や記念コーナー）や保存
品の選定方法について検討しました。 

 
 

今回の検討会では、記念品の保存や展示方法について、幅広い意見をいただきました。 
次回以降、他校の記念室や記念コーナーの写真を提示しながら、引き続き検討してい
きます。 

 

昔の道具類は、記念品という

よりは授業の教材として利用

するのが良いと思います。 

 

スペースについても考慮して、

残すものと残さないものを考え

ないといけないと思います。 

 

他の委員も発言していたように、全

てを保管するのは難しいと思うの

で、志村の土地の歴史が伝わるよう

に展示するのはどうでしょうか。 

 
代表的な物を１つか２つ展示する

のはどうでしょうか。 

※詳しくは、ホームページの資料や議事録（要旨）をご確認ください。 


